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Predstavujeme projekt SING for GREEN
Vitajte v prvom e-newsletteri projektu SING for Green! 
 
S radosťou vám predstavujeme projekt SING for Green – Developing Sustainable Skills for
Designers in Additive Manufacturing – iniciatívu programu Erasmus+, spolufinancovanú
Európskou úniou. Projekt bol spustený v decembri 2023 a bude prebiehať počas dvoch rokov.
Jeho cieľom je vyvinúť nové sylaby a voľne dostupné vzdelávacie materiály s otvoreným
prístupom v oblasti aditívnej výroby (AM), so zameraním na environmentálnu udržateľnosť.
Táto iniciatíva podporuje ciele Európskej zelenej dohody a klimatických opatrení Európskej
únie, ktorých cieľom je zníženie emisií skleníkových plynov a dosiahnutie klimatickej neutrality
do roku 2050, ako aj podpora hospodárskeho rastu a pracovných príležitostí prostredníctvom
čistejších technológií a ekologickejších pracovných procesov. 
 

V oblasti aditívnej výroby je udržateľný dizajn
rozhodujúci. Kvalitné rozhodovanie vo fáze
návrhu môže výrazne znížiť náklady a
materiálový odpad. Projekt SING for Green
reaguje na potrebu, aby dizajnéri v AM mali
dôkladné znalosti princípov udržateľného
dizajnu a aby ich práca bola v súlade s cieľmi
udržateľnosti. 

Cestovná mapa projektu zahŕňa vypracovanie správy o analýze potrieb, tvorbu sylabov a
produkciu otvorených vzdelávacích zdrojov, ktoré budú overené prostredníctvom expertných
fokusových skupín. Po dokončení vzdelávacích materiálov budú školitelia pripravení realizovať
národné pilotné kurzy, pričom výsledky budú publikované v záverečnej správe. 
 
Výsledky projektu sa vyvíjajú v úzkej spolupráci s Medzinárodným kvalifikačným systémom pre
aditívnu výrobu, s cieľom začleniť projekt do tejto siete poskytovateľov vzdelávania a odbornej
prípravy. V strednodobom horizonte sa očakáva, že projekt bude dostupný v rámci tejto siete a
že sa ho zúčastnia odborníci a študenti z celej Európy. 
 
Priebežné diseminačné aktivity vrátane pôsobenia na sociálnych sieťach a organizovania
podujatí budú verejnosť pravidelne informovať o našom pokroku. Sledujte nás a zostaňte v
obraze, ako pracujeme na normalizácii zelených zručností v aditívnej výrobe a na prekonávaní
rozdielov v zručnostiach v tomto dynamickom odvetví. 

Skúmaním súčasných a budúcich požiadaviek na zručnosti sa projekt snaží poskytnúť
komplexné usmernenie v oblasti zelených pracovných miest a uľahčiť plynulý zelený prechod v
sektore aditívnej výroby. 



Závery fokusových skupín 
Diskusie vo fokusových skupinách poukázali na viacrozmerné aspekty integrácie postupov
udržateľnosti do školení v oblasti aditívnej výroby. Oblasti záujmu zahŕňali holistický prístup k
udržateľnosti, prekonávanie prekážok, zosúladenie vzdelávacích tém s potrebami priemyslu a
výber vhodných vzdelávacích metód na zlepšenie porozumenia a praktickej aplikácie. 

Analýza riadená priemyslom pre dizajn AM a zelené zručnosti 
Hlavné zistenia z desk research a rozhovorov 
Kľúčové poznatky z rozhovorov poukazujú na široké využívanie plastových technológií 3D tlače,
najmä technológie Fused Filament Fabrication (FFF) a fotopolymerizačných metód.
Implementácia kovovej 3D tlače však zatiaľ zostáva obmedzená. Zistenia naznačujú, že
väčšina organizácií sa aktívne venuje dizajnovým úlohám pre aditívnu výrobu (AM), pričom
využíva tradičné aj inovatívne dizajnové metódy, ako sú topologická optimalizácia a
generatívny dizajn. 
Napriek uznaniu potenciálu aditívnej výroby pre udržateľnú výrobu je integrácia princípov
udržateľnosti do procesov AM stále v počiatočnom štádiu. Len malá časť respondentov
absolvovala formálne vzdelávanie v oblasti udržateľnosti v AM, pričom väčšina sa spolieha na
samostatné štúdium a praktické skúsenosti.  Existuje výrazný záujem o zlepšenie udržateľných
postupov, ako je recyklácia materiálov, úspora energie a používanie udržateľných materiálov,
avšak hlavnými prekážkami sú náklady a nedostatok vzdelávania.  

Odpovede poukazujú na silný záujem o
vzdelávacie programy zamerané na udržateľnosť
v AM. Medzi preferované témy školení patrí
porozumenie rôznym technológiám AM a
dizajnovanie pre AM, princípy udržateľného
dizajnu a osvedčené postupy v priemysle.
Efektívne metódy vzdelávania by mali
kombinovať teoretické znalosti s praktickou
aplikáciou, s dôrazom na praktické cvičenia a
individualizované vzdelávanie. 

Sylaby pre SING FOR GREEN a otvorené vzdelávacie zdroje 
Hlavným cieľom iniciatívy Sing for Green Curriculum and Open Education Resources je vytvoriť
sylaby prispôsobené zisteniam z predchádzajúcej analýzy potrieb, ktoré bude klásť dôraz na
udržateľný dizajn v aditívnej výrobe (AM). To zahŕňa vytvorenie komplexného vzdelávacieho
rámca prostredníctvom viacerých konkrétnych cieľov: 

tvorbu sylabov, ktoré integruje princípy udržateľného dizajnu špecificky pre AM;
vypracovanie stručnej metodickej príručky pre školiteľov, lektorov a akademikov na
podporu efektívnej výučby; 
tvorbu pútavých a prístupných online vzdelávacích zdrojov vrátane videí, ktoré prezentujú
praktické príklady udržateľného dizajnu v AM;
návrh vhodných foriem hodnotenia na posúdenie porozumenia a zapojenia študentov; 

Sylabus bude štruktúrované na základe už poskytnutej analýzy potrieb a bude využívať
systematický a progresívny vzdelávací prístup založený na kompetenčných jednotkách (CU).
Tieto jednotky pomôžu vytvárať otvorené vzdelávacie zdroje zamerané na zvyšovanie
povedomia o udržateľnosti, riadení efektívneho využívania zdrojov, ekodizajne, hodnotení
životného cyklu (LCA) a manažmente odpadu.  Hlavným cieľom je podporiť environmentálne
zodpovedné postupy, ktoré minimalizujú znečistenie a odpad prostredníctvom opakovane
použiteľných, recyklovateľných a trvácnych návrhov produktov.   

 



Aktuálne ciele projektu 
V súčasnosti je cieľom dosiahnuť niekoľko kľúčových výsledkov. V prvom rade bude vyvinuté
formalizované sylaby založené na zisteniach pracovného balíka WP2, štruktúrované podľa zásad
Európskeho kvalifikačného rámca (EQF) a založené na modulárnom prístupe. Obsah
vzdelávania bude rozdelený do kompetenčných jednotiek (CU), ktoré budú definované
prostredníctvom očakávaných modulov a vzdelávacích výstupov (LOs) opisujúcich vedomosti,
zručnosti a aktivity.  Po druhé, budú vytvorené sprievodné vzdelávacie materiály s využitím
inovatívnych výučbových prístupov, ako sú online video tutoriály, digitálne prezentácie a
digitálne príručky, ktoré budú podporovať školiteľov aj hodnotiace metódy. 

Tieto otvorené vzdelávacie zdroje (OERs) umožnia študentom v celej Európe prístup ku kurzom,
čím podporia inkluzívne vzdelávanie a znížia náklady na odbornú prípravu. OERs zvyšujú
inkluzívnosť tým, že umožňujú sťahovanie materiálov, ich sledovanie na požiadanie a opakované
prehrávanie podľa potrieb študentov. Po tretie, s cieľom zabezpečiť uznanie a relevantnosť,
budú navrhované kompetenčné jednotky predstavené kvalifikačným skupinám (IAMQs – rady
expertov). Výsledky pracovného balíka WP3 budú testované s cieľovými skupinami
prostredníctvom pilotných podujatí v rámci WP4, aby sa overila primeranosť sylabov a
vzdelávacích materiálov. Z hľadiska prenositeľnosti budú materiály zosúladené s potrebami
priemyslu a využívané inštitúciami vysokoškolského vzdelávania (HE) na vzdelávanie budúcich
študentov.
   
Výstupy sylabov Sing for Green Curriculum and Open Education Resources majú za cieľ
stimulovať inovatívne vzdelávacie a pedagogické postupy vo vysokoškolskom vzdelávaní
podporou flexibilných vzdelávacích dráh, modulárneho dizajnu kurzov a vhodných metód
hodnotenia.Iniciatíva sa usiluje o systematické začlenenie výučby udržateľnosti do vzdelávania.
Poskytovaním prístupu k OERs rieši pracovný balík WP3 nedostatky tradičných vzdelávacích
systémov tým, že umožňuje širšiu dostupnosť prostredníctvom online výučby.
Tieto zdroje budú motivovať študentov rozvíjať digitálne zručnosti a umožnia školiteľom vytvárať
inovatívne pedagogické prístupy. Tento komplexný prístup zabezpečuje, že pedagógovia aj
študenti budú dobre pripravení čeliť požiadavkám udržateľného dizajnu v aditívnej výrobe (AM),
čím sa podporí vznik environmentálne zodpovednej a technologicky zdatnej pracovnej sily. 

Druhé nadnárodné projektové stretnutie projektu „Sing for
Green“ sa uskutočnilo v meste Oeiras v Portugalsku v dňoch 21.
a 22. mája 2024, pričom hostiteľom bola organizácia FAN3D.
Stretnutie bolo počas jeden a pol dňa veľmi produktívne a
prínosné. Partnerstvo prijalo dôležité rozhodnutia týkajúce sa
kľúčových nadchádzajúcich úloh. Medzi hlavné body
programu patrilo plánovanie online stretnutia fokusovej
skupiny s odborníkmi na udržateľnosť a aditívnu výrobu,
ktorého cieľom je získať poznatky nevyhnutné pre ďalšie fázy
projektu. 

Okrem toho bol naplánovaný workshop zameraný na online
vzdelávacie výstupy, ktorého cieľom je vybaviť projektových
partnerov zručnosťami v oblasti formulovania vzdelávacích
výstupov a navrhovania kompetenčných jednotiek. 

Nadnárodné projektové stretnutie 

Stretnutie zahŕňalo aj konštruktívnu diskusiu o vývoji kurikula a vzdelávacích materiálov, ktoré
predstavujú kľúčový prvok nasledujúcich fáz projektu.
 
Celkovo bolo toto stretnutie zásadné pre nasmerovanie projektu na jasnú a cielenú ďalšiu cestu. 
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Partners

Výzva na zapojenie 
Chcete sa dozvedieť viac o 3D tlači?
 
Chcete si vybudovať kariéru a zároveň prispieť k ochrane životného prostredia?
 
V nasledujúcich mesiacoch konzorcium „Sing for Green“ vyvinie kurikulum, ktoré vám pomôže
lepšie pochopiť všetky aspekty udržateľnej aditívnej výroby.
 
Na záver získate potvrdenie o účasti, ktoré vám pomôže posunúť sa vyššie v rýchlo rastúcom
priemyselnom prostredí. 

Jediné, čo musíte urobiť, je PRIHLÁSIŤ SA VOPRED na našej webovej stránke: 
 https://singforgreen.eu/ 
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